



कार्यालय - प्राचार्य, शासकीय रानी सूर्यमुखी देवी महाविद्यालय छुरिया
जिला - राजनांदगांव (छ.ग.)



Website - chhuriacollege.com Email shhuriacollege@gmail.com Phone&Fax - 07745 - 299273

Accredited by NAAC with Grade "B"

विभागीय कार्यक्रम - अर्थशास्त्र
सत्र - 2022-23

क्र.	दिनांक	कार्यक्रम का नाम	सम्मिलित छात्र - छात्राओं की संख्या
1	04/06/2022	विश्व पर्यावरण दिवस	31
2	18/11/2022	बैंकिंग सुविधा से संबंधित अतिथि व्याख्यान	28
3	07/12/2022	बैंकिंग प्रणाली से संबंधित व्याख्यान	26
4	14/12/2022	रोजगार मार्गदर्शन कार्यक्रम	20
		कुल संख्या	105

विभागाध्यक्ष

प्राचार्य
प्राचार्य
शास. रानी सूर्यमुखी देवी महाविद्यालय
छुरिया
जिला - राजनांदगांव (छ.ग.)

आज दिनांक 04/11/2022 को भारतीय रानी सुर्ज कुर्मी देवी महाविद्यालय कुरिया में प्रचार्य डॉ. सुवभा चौर (नेताजी) के द्वारा निर्देशन एवं प्रभारी डॉ. स्व. एल. भारिया के मार्गदर्शन में एक सजीव एवं अर्थशास्त्र विभाग के तत्वाधान में विश्व पर्यावरण दिवस का आयोजन रखा गया था। अर्थशास्त्र विभाग ने छठी से प्रथम वर्ष की 12 द्वितीय वर्ष की 12, तृतीय वर्ष के छात्र-छात्राओं को "विकास और पर्यावरण अर्थशास्त्र" विषय पर व्याख्यान किया गया।

कार्यक्रम का सुचारु रूप से प्रभारी स्व. एल. भारिया द्वारा श्री. स्व. स्वामी के तेल विद्युत का पुजा अर्चना द्वारा हुआ अपने उद्बोधन में कहा कि सम्पूर्ण विश्व में प्रतिवर्ष 05 फरवरी को विश्व पर्यावरण दिवस मनाया जाता है। इस दिवस को मनाने का उद्देश्य लोगों में पर्यावरण के प्रति जागरूकता लाना है। प्राकृतिक पर्यावरण मानव को सरलता पूर्वक जीवन बिना के लिए उचित साधन उपलब्ध कराता है। परंतु वर्तमान में मानव द्वारा पर्यावरण संसाधन का अनैतिक एवं अति बोलखाने अर्थो गिकरण के कारण पर्यावरण का अस्तित्व खतरे में आ गया है। जिससे हमारे पारिस्थितिक तंत्र में बाधा उत्पन्न हो गई है।

उद्बोधन की शगली कड़ी में वरिष्ठ सहा. प्रा. डॉ. डॉ. शर्मा ने कहा कि पर्यावरण दिवस कार्यक्रम शब्दों तक ही सिमित न रहे। बल्कि पर्यावरण प्रदूषण को रोक करने एवं पर्यावरण संतुलन बनाए रखने के लिए व्यवहारिक रूप से प्रयास किया जाना चाहिए। इस कार्यक्रम में महाविद्यालय के अर्थशास्त्र विभाग के सभी समस्त छात्र-छात्राएं उपस्थित रहे।

क्र.सं.	छात्र-छात्राओं का नाम	कक्षा	हस्ताक्षर
1	डॉ. अनीता मंडावी	BA I	श्री. डॉ. मंडावी
2	अनवकला	BA II	अनवकला
3	भारती उइके	BA I	Bharti

औद्योगीकरण के कारण पर्यावरण का अस्तित्व खतरे में

दो-दो शिक्षकों को प्रकाशन दि

Scanned by JaiScanner

छुरिया कॉलेज में पर्यावरण दिवस पर हुआ कार्यक्रम

छुरिया (सबसे संकेत)। स्थानीय शासकोंप रानी सूर्यमुखी देवी महाविद्यालय छुरिया में प्राचार्य डॉ. सुषमा चौर नेताम के दिशा-निर्देशन एवं डॉ. एच.एस. भट्टिया के मार्गदर्शन में एनसीसी एवं एनएसएस इकाई अध्यापक विभाग, भूगोल विभाग, वनस्पति शास्त्र विभाग के तत्वावधान में शिक्ष परामर्श दिवस कार्यक्रम का आयोजन महाविद्यालय के सभा कक्ष में रखा गया। कार्यक्रम का शुभारंभ महाविद्यालय के प्रभारी डॉ. एच.एस. भट्टिया ने मां सरस्वती के विलोचन पर पूजा अर्चना कर किया। डॉ. भट्टिया ने अपने उद्घोषण में कहा कि संपूर्ण विश्व में प्रति वर्ष 5 जून को पर्यावरण दिवस मनाया जाता है। इस दिवस को मनाने का उद्देश्य लोगों में पर्यावरण के प्रति जागरूकता जगाना एवं पर्यावरण संरक्षण के प्रति जन जागृति लाना है। प्राकृतिक पर्यावरण मानव को मरननापूर्वक



जीवन निर्यहण के लिए जल संयंत्र उपलब्ध कराता है परन्तु वर्तमान में मानव द्वारा पर्यावरण संसाधन का अनेकिक एवं अतिदहन, औद्योगीकरण के कारण पर्यावरण का अस्तित्व खतरे में है, जिससे हमारे परिस्थितिक संवे में क्षति उत्पन्न हो रही है। इस समस्या को हल करने के लिए हमें पर्यावरण को संरक्षित करना अनिवार्य है।

कम से कम करें। वर्तमान में औद्योगीकरण के कारण प्रदूषण की समस्या ने विकराल रूप ले लिया है। जैसे - वायु, जल, ध्वनि, भूदा प्रदूषण जैसी समस्या हो रही है इन सब समस्या को दूर करने के लिए वृक्षारोपण, वनों की कटाई को रोकना, औद्योगीकरण के कारण होने वाले प्रदूषण से संबंधित समुचित प्रबंधन करना होगा एवं 'जैविक' खेती को बढ़ावा देने की आवश्यकता है। कार्यक्रम का संचालन उष्यंत कुमार चनाप एनसीसी प्रभारी ने किया। कार्यक्रम में नरेंद्र कुमार उमरिया, एनएसएस प्रभारी, सुश्री दीपिका भूवे, एनसीसी कंसर्टरकर सुश्री प्रतिवाला आशु, महापक प्राध्यापक, विनय चौर महापक प्राध्यापक अंजलि एवं एनसीसी केंद्रस समेश राहु, दिनेश राहु सहित सभी केंद्रस एनएसएस के स्वयं सेवक एवं महाविद्यालय के छात्र-छात्राएं उपस्थित रहे।

सहायक प्राध्यापक
छुरिया

शास.रानी सूर्यमुखी देवी महाविद्यालय
छुरिया
जिला- राजमंडला (उ.प्र.)

सहायक प्राध्यापक
छुरिया

आज दिनांक 18/11/2022 को आरक्षीय रानी सूर्यमुखी देवी महाविद्यालय कुरिया में प्राचार्य डॉ सुषमा चौरा (नेता) के उद्दिष्ट निदेशन एवं एच.पी. प्रभारी श्री विनय चौरा के मार्गदर्शन में अर्थशास्त्र विभाग के तत्वाधान में बैंकिंग सुविधा से संबंधित अनिश्चित कार्यक्रम का आयोजन महाविद्यालय के सभा कक्ष में रखा गया।

कार्यक्रम का शुभारंभ मां सरस्वती के तेलपिंडी की पूजन अर्चन कर हुआ। संस्था विरोधणी डॉ बि सुषमा चौरा (नेता) ने अपने संबोधन में कहा कि किसी भी देश की अर्थव्यवस्था के लिए बैंक का महत्वपूर्ण स्थान है। बैंकों द्वारा आम नागरिकों को ही जाने वाली सुविधाओं पर प्रकाश डाला गया।

उद्बोधन की अगली कड़ी में श्री अजय त्रिपाठी (L-क-म) लीड बैंक राजनाथ गवि ने कहा कि बैंक बैंकिंग सुविधाओं के अनिश्चित शिक्षा वीन बीमा, बैंकिंग बोधा-द्वारा से अपने क उपमा पर विस्तार पूर्वक ध्यान रखने से बताया।

इसी कड़ी में 'समपित' संस्था 'शरीली उन्मुलन' एवं समाजिक अनुसंधान केन्द्र बिलासपुर केन्द्र के निदेशित श्री श्री विपिन खन्ना ने अपने अभिकथन में कहा कि आज-काल शिक्षा वीन के माध्यम से अपने कैरियर को और बेहतर बना सकते हैं।

उद्बोधन की अगली कड़ी में श्री मनोज नारायण ठापा नाबाई राजनाथ गवि ने अपने अभिकथन में कहा कि नाबाई द्वारा संचालित विभिन्न योजना के माध्यम से कृषि पशुपालन मछलीपालन आदि क्षेत्रों में अपने कैरियर को आगे बढ़ा सकते हैं।

कार्यक्रम का संचालन कल्पित कुमार चंनप विभागाध्यक्ष (अर्थशास्त्र) द्वारा किया गया। कार्यक्रम में महाविद्यालय के अर्थशास्त्र विभाग के अतिरिक्त बीए-द्वितीय एवं तृतीय वर्ष के छात्र-छात्राएं उपस्थित



दिनांक 5 07

बैंकिंग सुविधा से संबंधित अतिथि व्याख्यान

आज दिनांक 18.11.2022 को शासकीय रानी सूर्यमुखी देवी महाविद्यालय छुरिया में स
प्राचार्य डॉ. सुषमा चौरे (नेताम) के मार्गदर्शन एवं IQAC प्रभारी श्री विनय चौरे के दिशानिर्देशन संस्थ
विभाग एवं वाणिज्य विभाग द्वारा "बैंकिंग सुविधा एवं वित्तीय धोखाधड़ी रोकने के उपाय" में
महाविद्यालय के सभाकक्ष में रखा गया। कार्यक्रम का शुभारंभ मां सरस्वती के तैलचित्र की पुजन कक्ष
हुआ।

संस्था शिरोमणी डॉ. सुषमा चौरे (नेताम) ने अपने अभिकथन में कहा कि किसी भी देश की श्रम
के लिए बैंक का महत्वपूर्ण स्थान है। बैंकों द्वारा आम नागरिकों को दी जाने वाली सुविधाओं पर श्रम
गया। वर्तमान परिदृश्य में बैंकिंग प्रणालियों को हम सभी को समझना होगा। जिससे हम उत्तरोत्तर
सकें।

उद्बोधन की अगली कड़ी में श्री अर्जुन त्रिपाठी (L.D.M.) लीड बैंक राजनांदगांव ने व
बैंकिंग सुविधाओं के अतिरिक्त, शिक्षा लोन, बीमा, बैंकिंग कार्ड का
से बचने के उपायों को विस्तार पूर्वक छात्र-छात्राओं को
जानकारियां प्रदान की गईं। साथ ही साथ प्रधानमंत्री सुरक्षा
बीमा योजना एवं जीवन ज्योति बीमा योजना के बारे में अवगत
करा कर प्रधान मंत्री सुरक्षा बीमा योजना एवं जीवन ज्योति
बीमा योजना का बीमा स्वयं का एवं अपने पालकों का कराने
हेतु प्रोत्साहित किया गया।

इसी कड़ी में "समर्पित" गरीबी संनमूलन एवं सामाजिक
अनुसंधान केन्द्र बिलासपुर छ.ग. के निर्देशक श्री विपिन एकटा
RSETI राजनांदगांव द्वारा शिक्षा लोन के माध्यम से अच्छे से
अच्छे विश्वविद्यालयों से डिग्री प्राप्त कर अपने कैरियर को
बेहतर बनाया जा सकता है। सभी छात्र-छात्राओं को प्रोत्साहित करते हुए कहा कि आप सभी
बनना चाहते हैं। वह निर्धारित कर आगे बढ़ें। उन्होंने बताया कि आजिविका मिशन के अंतर्गत
लिए विभिन्न प्रकार की योजनाएं संचालित हैं। जिसका लाभ लेकर आप अच्छे व्यापारी या उद्यमी
कर अपने जीवन में आगे बढ़ सकते हैं।

उद्बोधन की अगली कड़ी में श्री मनोज नायक (D.M.D.) नाबाई राजनांदगांव ने अपने महा
कहा कि नाबाई द्वारा संचालित विभिन्न योजना के माध्यम से कृषि, पशुपालन, मछलीपालन, आदि
अपने कैरियर को आगे बढ़ा सकते हैं।

कार्यक्रम का संचालन उच्चतम कुमार चनाप विभागाध्यक्ष (अर्थशास्त्र) द्वारा किया गया
महाविद्यालय के वरिष्ठ सहायक प्राध्यापक डॉ. राजेन्द्र शर्मा, डॉ. एच.एस. भाटिया, सहायक प्राध्या
कुमार उभरिया, अतिथि व्याख्याता श्री चैतन्य यादव, श्री गौरव तिवारी, श्री गन्नूराम साहू, श्री गौरी
श्री ओमप्रकाश संहारे, सुश्री इंदिरा इंदु एवं समस्त छात्र-छात्राएं उपस्थित रहे।

प्राचार्य

शासकीय रानी सूर्यमुखी देवी महाविद्यालय
छुरिया

राजनांदगांव, छ.ग.

डॉ. सुषमा चौरे
प्राचार्य

शासकीय रानी सूर्यमुखी देवी
छुरिया

वैकिंग खुविधा से संबंधित कृषि विज्ञान

"वैकिंग प्रणाली"

आज दिनांक 7/12/2022 को शास. रानी स्वर्ण मुखीदेवी महाविद्यालय लुधियाना में संस्था प्रमुख प्राचार्य डॉ. सुधमा चौरा (नेता) के द्वारा निर्देशानुसार एवं उपस्थित प्रभारी श्री विजय चौरा के मार्गदर्शन में अर्थशास्त्र विभाग द्वारा "वैकिंग प्रणाली" विषय पर अवधि व्याख्यान कार्यक्रम का आयोजन महाविद्यालय के सभागृह में रखा गया। कार्यक्रम का शुभारंभ प्राचार्य महोदय जी द्वारा गाँ सरस्वती के तैलक की पूजा अर्चना द्वारा हुआ।

वाणिज्य विभाग के प्राध्यापक डॉ. रघु. एम. भारिया ने अपने अविकृत में कहा कि वर्तमान परिदृश्य में हम सबको वैकिंग प्रणाली को समझना होगा। जिससे हम अपने आर्थिक-वित्तीय विधियों को समझने एवं संवर्धित करने में सक्षम मिल सकें।

उपरोक्त की अगली कड़ी में बैंक आफ़ डेवेलप (क्रियोस्को सेक्टर) के प्रभारी श्री मोहानंद साहू ने बताया कि बैंक वैकिंग खुविधा के अतिरिक्त शिक्षा लोन बीमा की खुविधा प्रदान करता है। साथ ही साथ प्रधान मंत्री सुरक्षा बीमा योजना जीवन-मौत बीमा योजना एवं अरब पैशन योजना के बारे में विस्तृत जानकारी प्रदान किया। कार्यक्रम का संवर्धन अर्थशास्त्र विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ. वंदना चौरा ने किया। इस कार्यक्रम में महाविद्यालय के अर्थशास्त्र के विभाग के सभी छात्र-छात्राएं उपस्थित रहे।

क्र.	छात्र/छात्रा का नाम	कक्षा	हस्ताक्षर
01	पदमा	B.A III	
02	उमेश	— —	



दिनांक 07

बैंकिंग सुविधा से संबंधित अतिथि व्याख्यान

आज दिनांक 07.12.2022 को शासकीय रानी सूर्यमुखी देवी महाविद्यालय छुरिया में संस्था प्राचार्य डॉ. सुषमा चौरे (नैताम) के मार्गदर्शन एवं IQAC प्रभारी श्री विनय चौरे के दिशानिर्देशन में विभागाध्यक्ष एवं वाणिज्य विभाग द्वारा "बैंकिंग प्रणाली" विषय पर अतिथि व्याख्यान महाविद्यालय के सभाकक्ष में आयोजित किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ मां सरस्वती के तैलचित्र की पुजन अर्चन कर हुआ।

संस्था के प्रभारी प्राचार्य डॉ. एच.एस. भांडिया ने अपने अभिकथन में कहा कि वर्तमान परिदृश्य में प्रणालियों को हम सभी को समझना होगा। जिससे हमें अपनी आर्थिक गतिविधियों को संवर्धित करने में सुविधा मिल सके। बैंक हमारे आर्थिक गतिविधि के लिए महत्वपूर्ण स्थान रखता है।

उद्बोधन की अगली कड़ी में बैंक ऑफ बड़ोदा (कियोस्क सेंटर) के प्रभारी श्री मोक्षानंद साहू ने कहा कि बैंक, बैंकिंग सुविधाओं के अतिरिक्त, शिक्षा लोन, बीमा की सुविधा प्रदान करता है। साथ ही साथ प्रधानमंत्री सुरक्षा बीमा योजना, जीवन ज्योति बीमा योजना एवं अटल पेंशन योजना (APY) के बारे में अवगत करा कर प्रधान मंत्री सुरक्षा बीमा योजना एवं जीवन ज्योति बीमा योजना का बीमा स्वयं का एवं अपने पालको का करने हेतु प्रोत्साहित किया गया।



कार्यक्रम का संचालन श्री उष्यंत कुमार चनाप (सहायक प्राध्यापक) द्वारा किया गया। का महाविद्यालय के सहायक प्राध्यापक सुश्री दीपिका धुवे, सुश्री प्रीतिबाला ठाकुर, अतिथि व्याख्याता श्री त्रिवारी, श्री गन्नूराम साहू, श्री गेंदलाल सोनकर, श्री ओमप्रकाश सहारे, सुश्री इंदिरा इंदु एवं छात्र-छात्राएं उपस्थित रहे।

प्राचार्य

शास. रानी सूर्यमुखी देवी महाविद्यालय

छुरिया

राजनांदगांव (छ.ग.)

प्राचार्य

शास. रानी सूर्यमुखी देवी महा

छुरिया

राजनांदगांव (छ.ग.)

छरिया महाविद्यालय में रोजगार
मागहिन कार्यक्रम का

आज दिनांक 14/11/2022 को आस. रानी
सूयगुखी देवी महाविद्यालय छरिया में संस्था
के प्राचार्य डॉ सुवमा चोरे (नेता) के दिशा-
निर्देशन एवं T.O.A.C प्रभारी श्री विनय चोरे
के मार्गदर्शन में वर्षवार एवं रोजगार माग
हिन प्रकाल द्वारा रोजगार मागहिन का कार्यक्रम
महाविद्यालय के सभा कक्ष में रखा गया। कार्यक्रम
का शुभारंभ डॉ सुवमा चोरे के वीथ पत्र की पुनः
उपनि कुर हुआ।

संस्था के प्राचार्य डॉ सुवमा चोरे (नेता)
ने अपने अभिकथन में कहा कि हमारे महाविद्यालय
में समय-समय पर कैरियर गाइडेंस एवं रोजगार
मागहिन कार्यक्रम रेल द्वारा रोजगार व स्वरोजगार के
संबंध में संगोष्ठी का आयोजन किया जाता है। इसी कारण
में महाविद्यालय में आज यह कार्यक्रम का आयोजन किया गया है।
जिससे विभिन्न विद्यार्थी लाभान्वित हो स्वरोजगार के
आवसरों का स्वयं निर्माण कर सकें एवं बाकी जीवन में
आर्थिक रूप से आत्म निर्भर बन सकें।

उद्बोधन की अगली कड़ी में मुख्य वक्ता श्री पुनराम
खिन्वा ने विद्यार्थी जीवन की महत्ता पर प्रकाश डालते
हुए कहा कि इसी जीवन में सपने देखे जाते हैं एवं
उन्हें पुरा किया जाता है। अपने अनुभवों को साझा करें
और विद्यार्थियों को अपने लक्ष्य को साधने एवं उसे प्राप्त
करने के लिए सदा संवर्धनीय रहने की प्रेरणा दी।

कार्यक्रम में महाविद्यालय के सहायक
सभी सहायक प्राध्यापक एवं वर्षवार विभाग के सभी
छात्र-छात्राएं उपस्थित रहे।



दिनांक 28.12.2022

छुरिया महाविद्यालय में रोजगार मार्गदर्शन कार्यक्रम का आयोजन

आज दिनांक 28.12.2022 को शासकीय राजी सूर्यमुखी देवी महाविद्यालय छुरिया में संस्था प्रमुख प्राचार्य डॉ. सुषमा चौरे (नेताम) के दिशानिर्देशन एवं IQAC प्रभारी श्री विनय चौरे के मार्गदर्शन में रोजगार मार्गदर्शन प्रकोष्ठ द्वारा रोजगार मार्गदर्शन का कार्यक्रम महाविद्यालय के सभाकक्ष में रखा गया जिसमें विवेकानंद अर्कडेमी डोंगरगांव के संचालनकर्ताओं का उद्बोधन रखा गया। कार्यक्रम का शुभारंभ मां सरस्वती के तैलचित्र की पुजन अर्चन कर हुआ।

संस्था के प्राचार्य डॉ. सुषमा चौरे (नेताम) ने अपने अभिकथन में कहा कि हमारे महाविद्यालय में समय-समय पर कैरियर गाइडेंस एवं रोजगार मार्गदर्शन सेल द्वारा, रोजगार व स्वरोजगार के संबंध में संगोष्ठी का आयोजन किया जाता है। इसी तारतम्य में महाविद्यालय में आज यह कार्यक्रम का आयोजन किया गया है जिससे विद्यार्थी लाभान्वित हो स्वरोजगार के अवसरों का स्वयं निर्माण कर सकें एवं भावी जीवन में आर्थिक रूप से आत्मनिर्भर बन सकें। मुख्य वक्ता को संबोधित करते हुए विद्यार्थियों को प्रेरित किया कि वे उनके जीवन के अनुभवों से सीख लेते हुए अपने भविष्य को उज्ज्वल बनाएं।



उद्बोधन की अगली कड़ी में महाविद्यालय के वरिष्ठ सहायक प्राध्यापक डॉ. राजेन्द्र शर्मा ने कहा कि महाविद्यालय में स्थापित रोजगार मार्गदर्शन सेल के माध्यम से विद्यार्थियों को रोजगार प्राप्त करने के विभिन्न तरीकों से अवगत कराया जाता है। जिसका लाभ लेकर छात्र-छात्राएं अपना कैरियर बना सकते हैं।

वरिष्ठ सहायक प्राध्यापक डॉ. एच.एस. भाटिया ने अपने अभिकथन में कहा कि विद्यार्थियों को अपने जीवन में रोजगार प्राप्त करने के लिए विभिन्न अवसर मिलेंगे। उन अवसरों को पहचान कर उन अवसरों को भूना होगा जिससे वे अपने और देश के विकास में योगदान कर सकें।

उद्बोधन की अगली कड़ी में कार्यक्रम में उपस्थित विवेकानंद अर्कडेमी से मुख्य वक्ता श्री राकेश बान्ये ने अपने अभिकथन में कहा कि विद्यार्थी को विद्यार्थी जीवन में अपना लक्ष्य तय करना आवश्यक है। लक्ष्य तय करने के संघर्ष लक्ष्य की प्राप्ति हेतु कड़ी मेहनत एवं उचित मार्गदर्शन एवं दिशानिर्देश के साथ आगे बढ़ना चाहिए ताकि विद्यार्थी को सही समय पर लक्ष्य की प्राप्ति हो सके। तत्पश्चात कार्यक्रम के प्रवक्ता श्री मनीष कपूर ने अपने अभिकथन में विद्यार्थियों को अपने लक्ष्य निर्धारण के पश्चात उस लक्ष्य को कम समय में कैसे अर्जित किया जाए इसकी जानकारी दी। इसके पश्चात प्रवक्ता के रूप में उपस्थित श्री आकाश जैन ने कहा कि पूरे छत्तीसगढ़ में विवेकानंद अर्कडेमी में गुणवत्ता पूर्ण रोजगार से संबंधित विभिन्न प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी हेतु अध्यापन का कार्य विशेषज्ञों द्वारा बहुत कम शुल्क पर कराया जाता है। इस संस्थान से बहुत से छात्र-छात्राएं प्रतियोगी परीक्षा में सफलता प्राप्त कर वर्तमान में ऊंचे पदों पर कार्यरत हैं।

इस कार्यक्रम का मंच संचालन श्री विनय चौरे ने किया। इस कार्यक्रम में महाविद्यालय के सहायक प्राध्यापक, श्री उष्यंत कुमार, श्री नरेन्द्र कुमार समुप्रिया, सुश्री प्रीतिबाला ठाकुर एवं अतिथि व्याख्याता सुश्री इंदिरा इंदु, श्री गन्नुराम साहू, श्री ओमप्रकाश साहू एवं रामरतन छात्र-छात्राएं उपस्थित रहे।

प्राचार्य

नाम: राजी सूर्यमुखी देवी महाविद्यालय
छुरिया

छत्तीसगढ़ राज्य 491015